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K ia d ó h iv a ta l i

PÉCSETT, Mária-ntca 1. u .
t  kit. ítélőtábla épSletéTel 

szemben,
dóvá az előfizetések és a 
hp szétküldésére vonatkozó 

felszólalások intézendők.

P O L I T I K A I  N A P I L A P

S z a r k a a z fő l Ired ai

PÉCSETT, Mária-ntca i.
a kir. tábla átellenében, 

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

H lrdetéaeket
a kiadóhivatal vesz föl

Az elnyomottak.
Pécs, 1899. május 20.

Nem mi vagyunk az egyetlen állam 
Európában, a melynek lakossága különféle 
nyelveken dicséri az Urat s mégis különös 
jelenség, hogy csupán a mi nemzetiségeink 
jajgatják tele a világot elnyomatásuk pana­
szaival ; sót nemcsak panaszkodnak, hanem 
nyíltan és titkon áskálódnak az államfönn­
tartó magyar faj ellen s ezer év óta nyugvó 
állítólagos jogaik érvényesülése érdekében 
iparkoduak szétrobbantani szent István 
birodalmát.

Honnét magyarázzuk meg ennek a 
különös jelenségnek az okát? Talán mi 
vagyunk azok, akik barbár eszközökkel 
pusztítjuk más nyelven beszélő honfitársain­
kat ; talán erőszakkal raboljuk el tőlük 
apáik nyelvét és szokásait; talán csak a 
magyart ruházzuk föl jogokkal és szabad­
ságokkal s az országnak más nyelvű lakosait 
páriaként kilökjük az alkotmány sáncaiból?

Nős, ilyen dolgokkal vádaskodnak el­
lenünk a mi nemzetiségeink, de hát tud­
hatjuk mi idehaza, hogy mindez merő ha­
zugság, hisz már az a körülmény, hogy 
szabadon vádaskodhatnak ellenünk, elég 
bizonyiték a mellett, hogy hazudnak, mi­
kor elnyomatásról panaszkodnak. Közállapo­
taink, az igaz, nem rózsásak ; a polgári 
szabadság itt nem éli aranykorát, a köz- 
igazgatási pasáskodás napirenden van, a 
politikai jogok nevetségesen kicsiny körre 
vannak szorítva, igazát a gyönge nem 
találja meg az erősebb ellenében : de 
mindez olyan általános betegség, a mely­
nek pusztításait a magyarság csak úgy 
sínyli, mint az országnak bármely más 
nemzetisége; mert nálunk a nemzetiségekre 
nézve nincsenek külön törvények, külön 
rendeletek, hanem a jogfosztásokban, a 
gyöngék elnyomásában a legtökéletesebb 
egyenlőség uralkodik nemzetiségre való te­
kintet nélkül.

Midőn tehát nemzetiségeink közállapo­
taink általános betegségéből származó sé­
relmeiket a magyarság részéről az ő elnyo­
matásukra irányított rosszakaratnak róják 
föl bűnül, akkor határozottan nines igazuk, 
mert nemzetisége miatt nincsen senki sehol 
a világon oly kevés üldöztetésnek kitéve,

mint éppen Magyarországon, ahol a nem­
zetiségek, mint ilyenek, az egységes nemzeti 
állameszme rovására olyan külön kiváltsá­
gokban részesülnek, a minők Európa sem­
miféle más államában nem ismeretesek.

Szabadon használhatják itt nyelvüket 
nemcsak a templomban és iskolában, de a 
törvényhatósági önkormányzatban is; meg­
van a külön autonómiájuk egyházi és tan­
ügyi dolgokban, nagy vagyonok fölött 
rendelkeznek és fényes közjogi állásokat 
töltenek be főembereik. Amit tőlük a tör­
vény megkövetel, az csak arra szorítkozik, 
hogy tanítsák állam  nyelvét is az isko­
láikban ; a valóságban azonban ennek a 
törvényes kívánalomnak a kijátszása fölött 
is szemet huny az a barbár magyar állam.

Vájjon ennyivel megelégednék-e Ro­
mánia vagy Németország, a hová nemzeti­
ségeink leggyakrabban folyamodnak pana­
szaikkal ? No de a mi nemzetiségeinknél 
ez már divattá lett, mert a magyar állam 
— elég könnyelműen — még ebben sem 
akadályozta őket, sót a pártpolitikai ural­
mon alapuló kormányzat még talán ked­
vesen is fogadta a nemzetiségek fészkeló- 
déseit, mert a politikai szabadságjogok 
kiterjesztésére irányuló minden törekvést 
a nemzetiségi veszedelem mumusával ver­
hettek bilincsekbe.

Pedig hát aki a dolgok mélyére lát, 
az tudja, hogy ez csak addig veszedelem 
nálunk, míg az államkormányzat azt ve­
szedelemnek tartani akarja s ha erélyes, 
de céltudatos föllépéssel a kígyó fejére 
tiporni akarna, azt sikerrel szét is zúz­
hatná. Itt van pl. a mi oláh népünk, a 
melynél jámborabb és könnyebben kormá­
nyozható nép alig képzelhető. Csak azokat 
az izgatókat kellene erős kézzel megrend- 
szabályozni, akiknél a népnek ellenünk 
való lázitása kenyérkereset számba megyen. 
Magasabb állami szempontokból menthető 
lenne ezekkel szemben a tüzzel-vassal való 
kipusztitás is ; csak tessék elkérni Német­
országtól a Bismark-féle receptet, melyet 
ott Posen lengyeléi s Elsass-Lotharingia 
franciái ellen alkalmaztak.

Maga az oláh nép nem ellensége a 
magyarnak, csak szellemi vakságában ül 
föl az ebből élősködő műveltebb agitáto­
roknak. Veszedelmesebb elem már az er­

délyi szász, mert ez tudatosan gyűlöli a 
magyart s visszaélve a vendégjoggal, a 
melynek révén nagyra bízott földünkön, 
elkapatottságában ki akar tiltani a saját 
portánkról is.

Valóban nehéz dolog megőrizni hideg­
vérünket, mikor arra az arcpiritó csúf­
ságra gondolunk, amit a brassói bakszá­
szok a magyar nemzettel űztek, amikor 
visszautasították a magyaroknak azt az 
indítványát, hogy a város jegyzőkönyvi 
nyelvéül a német mellé fogadják be a ma­
gyart is. De másrészt mégis örülnünk kell, 
hogy a teuton virtus ennyire a fejükbe 
szállt a vitéz szász atyafiaknak, legalább 
csattanós példát szolgáltattak róla az egész 
világnak, de különösen Németországnak, a 
hová panaszaikat elsírni járogatnak, hogy 
a barbár magyar mennyire elnyomja őket, 
a nagy kultnrvolk keleti előőrseit.

Brassónak 12.000*nél több a ma­
gyar ajkú lakossága, de azért a város 
kormányzatának nyelve mégis kizárólag a 
német, bár a szászok kevesebb számmal 
vannak a magyaroknál. Csakhogy a körül­
tekintő szász atyafiak jóbarátságot tarta­
nak az oláhokkal, a kikkel összefogva ural­
kodnak a magyarságon és fényes példáját 
szolgáltatják annak az elnyomatásnak, a 
a melyet ók szeretnek felpanaszolni, de 
gyakorolni is, ha lehet.

A brassói nemzetiségek közt viszony­
lag legerősebb magyarság alázatos instan­
ciáját nyelvük érvényesítése iránt szintén 
csak e bűnszövetség segélyével sikerült 
elbuktatni s ezért bálából még azzal te­
tézték impertinenciájuk&t, hogy az oláh 
nyelv befogadására készeknek nyilatkoztak, 
bár az kérve sem volt, csak a magyar ál­
lamnyelvet nem engedik be a városházára.

Nos hát hol van még egy állam a 
világon, a hol ily féktelen dühöngök sza­
badon garázdálkodhatnak ? Bizony nem vá­
lik dicsőségünkre az ilyen engedékenység, 
mert ez a magyar állam részéről minden 
önérzetről való lemondást jelent. Ne kicsi­
nyeljük az ellenséget s ne tűrjük el hen­
cegésüket azzal az okoskodással, hogy az 
ránk nézve nem rejt magában veszedelmet, 
hanem tegyünk velük úgy, mint az alkal­
matlan férgekkel, a melyek életünket, szin­
tén nem veszélyeztetik, de azért jóizlésü,

H Ö L G Y E K
akik a legújabb divatnak megfelelően, toilettekre alkalmas nyári selymek, ruhaszövetek 
és mosó-kelméket venni óhajtanak, szíveskedjenek K L E IN  R E Z S Ő  női divattermébe és 
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Ám or saesonja.
Hogy beköszöntött az illatos, virágos má­

jus hava, ime a pajkos Ámor isten is kibon­
totta szárnyait, kezébe vette nyilát, tegezét és 
egymás után sebzi meg édes, mámoritó mérgével 
a fiatal sziveket.

Igazán sokszor szinte neheztelünk már a 
legpoétikusabb hónapra, a melynek idejében 
annyi a rügyek színéhez hasonló verses 
ömlengést kell olvasnunk, de most be kell 
látnunk, hogy azok a fiatal poéták nem te­
hetnek róla, ha a friss tavaszi levegő ambí­
ciókkal, jó kedvvel árasztja el keblüket, ha 
esti szellő balzsamos illata annyi poétikus gon­
dolatot ébreszt tel agyukban és kelt fel keb­
lükben.

Hogy május igazán a szerelmesek hó­
napja, annak legszebb bizonyítéka az, hogy 
egy-egy mozgalmas farsangban sem kötöttek 
annyi házasságot, mint most. A fiatal embe­
rek, kik örömmel veszik fel azokat a bizonyos 
rózsaláncokat, sorra viszik el a pécsi lányokat. 
Minek bizonyságául közöljük a következő sta­
tisztikát.

Május hónap első felében házasságot kö­
töttek :

Wollák Izidor r. k. és W irth  Verona r. k. ;

A „Pécsi Figyelő14 tárcája.
P ü n k ö sd re.

Rózsát nyitó pünkösdnek ünnepén 
A szent békesség után vágyom én ;
S a ki leszállóit az apostolokra, 
ö t hívja ma szegény szivem dobogva ;
Érte kiált eltikkadt, száraz ajkam,
Hogy ne vergődjem immár szakadatlan 
S ki a sötétben elhagyatva állok,
Gyújtson lelkembe’ hő világosságot !

A mint leszállt tüzes nyelv alakjában, 
Ahogy az írás mondja, hajdanában,
A tudatlan és egyszerű halászok 
Meghódították az egész világot,
Lelkűkben oly hatalmas lángot gyujta.
Es a kik álltak árván, egymagukba',
A pogánysággal bátran szembeszálltak, 
Hirdetve Krisztust az egész világnak 1

Nékem is volt egy boldog, kis világom 
S hogy romba dőlt, örökös érte gyászom ; 
Azóta élek árván, egymagámba"
Es ostromol a sötétség hatalma.
A kétség árja a szivemre támad,
Érzem hatalmát zsarnok pogányságnak 
S hiába várom, hogy jel kél az égen 
És győzelem lesz e harcban a részem.

Gulyás Elek r. k. és Hippan Erzsébet 
rom. kath. ;

Körösztős Imre r. k. és Kettloff Mária 
rom. kath. ;

Dombai József r. k. és Gröf Rozália 
rom. kath. ;

Keresztúri István r. k. és Joó Teréz 
rom. kath. ;

Ruzsinszky Béla r. k. és Breining Mária 
rom. kath. ;

Heréb István r. k. és Schmidt Mária rom.
kath. ;

Dobszai János r. k. és Sámuel Szidónia 
rom. kath. ;

Misics Demeter gőr. kel. és Leitermann 
Erzsébet r. k. ;

Bayer Károly r. k. és Laczó Karolin rom. 
kath. ;

Schippert Mihály r. k. és Radic3 Teréz 
rom. kath. ;

W inter Károly r. k. és Baumgartner 
Mária r. k. ;

Weszelinovics György r. k. és Koleszá- 
rics Ilona r. k. ;

Benischek István r. k. és Sztojákovits 
Katalin r. k. ;

Szentgyörgyvári József r. k. és Bagó Ág­
nes r. k. ;

Hartmann József r. k. és Gundrum Teréz 
rom. kath. ;

Graumann Gusztáv r. k. és Sebestyén 
Julia r. k. ;

Németh János r. k. és Rittberger Teréz 
rom. kath. ;

Rudnyai József r. k. és Hárfás Erzsébet 
rom. kath. ;

Éppen húsz pár vette hát fel a májusi 
hó első felében a szerelem rózsaláncait é3 éli 
át a tavasz legszebb hónapjában a mézes he­
teket.

S ha most ehhez hozzá veszszük, hogy 
tizenötödike óta csaknem minden napra 2 — 3 
esküvő esett a héten is s hogy a pécsi állami 
anyakönyvi hivatalnak házasulandók kihirde­
tési táblája most is tele van az uj jegyespá­
rok nevével, hát elmondhatjuk, hogy Ámor 
hónapja valóban a május. E héten ugyanis a 
városháza kapuja alatt a következő uj je ­
gyespárok nevei kerültek a drót alá :

Vida Elek r. k. Pécs és Mortin Teréz r .
k. Pécs ;

Schmidt András r. k. Pécs és Laraparter 
Mária r. k. Pécs ;

Vető Ferenc r. k. Pécs és Varga Julia 
r. k . Pécs ;

Ki fejti meg előttem a halálnak 
Mélységes titkát s kora elmúlásnak 
Nehéz csapása mit adhat cserébe? 
Elporladás a legszebb élet vége ?
Kihűlhet a rózsás ajak örökre ?
Szerető szivet a mély sir göröngye 
Ha eltakar, hiába tiszta lángja,
A sírból nem törhet fel e világra ? !

Rózsát nyitó pünkösdnek ünnepén 
A világosság után vágyom én,
Ki a sötétben elhagyatva állok 
És kivezető útra nem találok.
A ki leszállott az apostolokra, 
őt hívja ma szegény szivem dobogva;
Érte kiált eltikkadt, száraz ajkam,
Hogy ne vergődjem immár szakadatlan !

Honthy István.

Heti krónika.— A »Pécsi Figyelőt eredeti tárcája. —
Véget ért e héten a székesfőváros pün­

kösdi királysága. Nem vagyunk többé a mo­
narchia központja, elutazott Budapestről a k i­
rály, az udvar, az özvegy trónörökösné és —  
Thunék is. Thun gróf tudvalevőleg még Bán- 
fTyval csinálta meg a kiegyezési paktumot s 

• most Széllékkel szemben akarja azt dűlőre 
I vinni. Azaz csak akarta, mert hiába ült Go-

Misángyi József r. k. Pécs és Nasztaro- 
vics Anna r. k. Pécs ;

Deutsch Adolf izr. Pécs és Fleischer De- 
bora izr. Pécs ;

Deák Jáno3 r. k. Pécs és Herczeg Katalin 
r. k. Pécs :

Kaczenbach János ág. hiv. Pécs és Ku- 
bicsek Teréz r. k. Péc3 ;

Spiesz (Niederreiter) Pál r. k. Pécs és 
Sicher Katalin r. k. Pécs ;

És ezek a jegyespárok is nemsokára, 
még e hónapban felveszik a szerelem rózsa- 
láncait. Mert májusban szép, májusban bol­
dogság házasságot kölni s megkezdeni a mé­
zesheteket.

Mert a május a szerelem hónapja, Ámor 
isten szezonja !

N a p ir e n d  1 8 9 9 , m á ja s  2 1 , 2 2  é s 2 3 -á n .N ap tár: v a s á r n a p ,  május 2 1 . — Róm• kath. : Pünkösd. — Prot. : Pünkösd. — Görög-kel. : (május 9 .) Draiás. — Zsidó : Sivan 1 2 . — Nap kél 4  óra 20 perckor; nyugszik 7  óra 3 5  perckor. — Hold kél 4  órakor délután ; nyugszik 2 óra 10 perckor éj­jel. — A Nap 8 óra 4 5  perckor reggel az Ikrek je­gyébe lép. — H é t f ő ,  máj. 2 2 . — Róm. kath. Pün­kösd. — Prot. : Pünkösd. — Görög-kel. (máj. 1 0 .) : Simon. — Zsidó: Sivan 1 3 . — Nap kél 4  óra 1 9  perckor: nyugszik 7  óra 3 0  perckor. — Hold kél 5  óra 1 2  perckor délután ; nyugszik 2  óra 3 8  perckor éjjel. — K e d d ,  máj. 2 3 . — Róm. kath.: Dezső. — Prot.: Dezső. — Görög-kel. (máj. 1 1 .) Móc. — Zsidó.: Sivan 1 4 . — Nap kél 4  óra 1 8  perckor ; nyugszik 7  óra 3 7  perckor. — Hold kél 6 óra 2 7  perckor délután ; nyugszik 3  órakor reggel.
Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai inté­zet jelzése szerint: Meleg, helyenkint csapadék ziva­tarok.
Izr. Tanítók közgyűlése hétfőn az izr. iskola dísztermében.H írlap iról értekezlet a pécsi jótékony nő­egyletben hétfőn d. e. fél 11 órakor.
Lögyakorlat a Mecsekhcgyen kedden .
Boldog pünkösdi ünnepeket kí­

vánunk lapunk olvasóinak, jóba­
rátainknak és munkástársainknak !

— (B érm álás ) Holnap reggel (pün­
kösd vasárnapján) 8 órakor kezdi meg H e ty e y  
Sámuel megyéspüspök a székesegyházban, il­
letve ezzel fejezi be három hétig tartott bérma- 
körutját. A bérmálásra körülbelül nyolcszázan 
jelentkeztek, kiket holnap reggel a csendes 
mise után fog a megyéspüspök fényes segéd­
lettel megbérmálni. A bérmálás után ünnepi 
mise és szentbeszéd lesz. P ü n k ö sd  hétfőjén

luchovszkyval együtt a magyar székesfőváros­
ban, még sem tudott mire sem menni s la- 
karodót kellett fuvatni s annak szomorú hang­
jai mellett utazott vissza Bécsbe, hol most a 
bukás elé néz, mint hajdanában Bániíy Dezső 
báró.

Mert bizony Ausztriában még mindig 
folynak a német-cseh verekedések. Hozzá még 
Lueger is kezd rugdalózni, azaz hogy folytatja 
régi rugdalózásait, ezzel is szaporítván a gon­
dot a mindenáron egyezkedni akaró osztrák 
kormány feje tölött.

Annál jobb sorsa van a magyar kor­
mánynak. Lám, e héten a házszabályokat is 
revideálták s az ellenzék a paktum ^alapján 
mindenbe beleegyezett s mint aki jól «végezte 
dolgát, már e hét közepén szétmentek pün­
kösdi vakációra.

Mert itt van már a pünkösd. Pünkösdi 
rózsák nyílnak a rózsafákon és teljében van 
a tavasz utója, hogy megillető díszpompában 
fogadja a nyárelő beköszöntét. Mária hónapja, 
a keresztjaró napok esőzéseit leszámítva, ed­
dig szépen viselte magát s ha az utolsó fagyos­
szent, Orbán sem rúg ki a hámból, akkor pi­
rospünkösd hónapja valóban meg fogja érdemelni 
a szép május nevet.

Csak a holdvilágos éjszakákat nélkülöz­
tük sajnosán e héten, a mikor is a holdnak 
a kalendárium szerint »sütni« kellett volna, 
de hát nem sütött, hanem folyton a felhők
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reggel 7 órakor reggeli mise, nyolc órakor 
csendes mise s délelőtt 1 1  órakor ünnepi mise 
olvastatik a székesegyházban. A bérmálással 
járó nem csekély fáradtságra tekintettel, hét­
főn nem a püspök tartja az ünnepi misét.

— (Kann Ignác oiődttgye.) A
napokban megírtuk, hogy S ch a p rin g e r  Gusztáv 
bankháztulajdonos nevében, Deutsch Zsigmond 
dr. ügyvéd kérvényt nyújtott be a pécsi kir. 
törvényszék mint csődbírósághoz, melyben a 
•Kann Ármin fia« pécsi bejegyzett cég egye­
düli beltagja K a n n  Ignác ellen csődöt kért. 
F. hó 18-án a törvényszék tanácsa jegyző- 
könyvi tárgyalást tűzött ki a mai napra V o -  
dicska  Ferenc kir. törvényszéki albiró elé, s 
a tárgyalás után, ma délelőtt 10  órakor g 
kir. törvényszék az ismeretlen helyre távozott 
K a n n  Ignác ellen  a csődöt elrendelte. Csőd­
biztos: V o d ic sk *  Ferenc kir. törvényszéki biró. 
Csődlömeggondnok : dr. F ü r s t  Győző. Helyet­
tes tömeggondnok : dr. D e u tsch  Antal. Beje­
lentési határidő 1899. junius hó 29. Felszá­
molási határidő 1899. julius hó 11-ike.

— (Előléptetés.) K a f k a  Károly, pé­
csi áBamvasuti osztálymérnök, íőmémökké lett ] 

előléptetve.
— (E asy nyári népünnepély.)

A Vidéki Hirlapirók Országos Szövetsége ja ­
vára a pécsi Hírlapírók Köre által —  a hely­
beli egyesületek szives közreműködésével —  
a Tettyén junius hó 11-én rendezendő nagy 
nyári népünnepély rendezőbizottsága folyó hó
2 2 -én (hétfőn) délelőtt pont féltizenegykor a 
pécsi jótékony nőegylet helyiségében ülést tart. 
Az ülésre a rendezőbizottsági tagok szives 
megjelenését kéri az Elnökség.

— (Agyonlőtt rabló.) Draguleszku 
Adám juhászbojtár az ozorai határban nyu­
godtan legeltette a juhokat. Az árokparton he- 
verészett, a mikor észrevette, hogy a juhok 
megriadva rohannak a buzavetések közé. Utá­
nuk eredt, de egyszerre rémülten állott meg: 
a juhokat három fegyveres alak terelte el. 
Mutu János, Szabu Máté és Petrovics János 
voltak a rablók, a kik, a mint észrevették, 
hogy a pásztor megakarja őket akadályozni 
szándékukban, puskalövésekkel igyekeztek me- |

nekülésre kényszeríteni. Draguleszku azonban 
nem ijedt meg tőlük, hanem lekapta válláról 
puskáját és visszalőtt a támadókra. Kölcsönö­
sen lövöldöztek, a mig Mutu János, az egyik 
rabló felorditva, elterült a földön. A rablók 
erre megijedtek és elesett fcajtársukat felkapva, 
elmenekültek, A holttestet másnap a határban 
találták meg s csakhamar a másik jómadara­
kat is elfogták.

—  ( A b a t p e r n i  c s a ta  é v f o r d u ­
lója.) Holnap (vasárnap) lesz az asperni csata 
évfordulója. Az asperni ütközet 1809. évi má­
jus 21-én volt s benne a 44- ik gyalogezred 
is részt vett. Ez alkalomból holnap tábori 
mise lesz az ezred legénysége és tisztikara 
számára, melyet M a g e n h e im  József, belvárosi 
plébános celebrál. Május 22-én követte ez tü- 
közetet az esslingeni ütközet s az ezred le­
génysége e napon is ünnepet ül és élelmezési 
pótlékban részesül.

— (Érettségi kormánybizto- 
sok.) A közoktatásügyi miniszter a pécsi kath. 
főgimnáziumhoz S im o n y i  Zsigmond dr. buda­
pesti egyetemi nyilvános rendes tanárt, a csur­
gói ev. ref. főgimnáziumhoz F a r k a s  József 
budapesti ev. ref. főiskolai ny. r. tanárt küldte 
ki az érettségi vizsgálatokra miniszteri bizto­
sokul.

—  ( P ó t v é a é r  ) A kereskedelei nügyi 
m. kir. miniszter megengedte, hogy a Baranya 
vármegye területéhez tartozó Rác-Kozár köz­
ségben a f. évi május hó 6 -ére esett, de el­
maradt országos vásár helyett f. évi május 
hó 31-én pótvásár tartassák.

—  ( V i r á g h n l l é s . )  Piros pünkösd nap­
jára nagy esapás érte Biesérd község tanítóját, 
S zn o p ek  Józsefet. Viruló szép leánya M a r is k a , 
kit az öldöklő kór már hosszabb idő óta ágy­
hoz szegzett, 15 éves korában tegnap virra­
dóra, a szülők vigasztalhatatlan bánatára meg­
halt. Temetése pünkösd ünnep első napján 
d. u 3 órakor lesz a községi temetőbe s az 
engesztelő szt. miseáldozat a gondos szülők 
szemefényeért kedden fog a Mindenhatónak 
bemutattatni. A család gyászában nagyszámú 
rokonság osztozik.

— (U J anyaköny vvezetők) A
belügyminiszter kinevezte anyakönyvvezető he­
lyettessé a vásáros-dombói kerületbe K o m á ­
ro m i Alajos vásáros-dombói lakost és Sebestyén  
Imre lancsuki anyakönyvvezetőt a házassági

anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel e kerületben is megbízta.

— (M in iszteri köszönet.) A m.
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a mo­
hácsi takarékpénztár részvénytársaságnak, a 
mohácsi állami polgári fiú- és leányiskola sze- 
génysorsu tanulói javára tett 2000  (kétezer) 
koronás alapítványáért köszönetét nyilvánította.

—  (A gyufa.) A gyufa a gyerek ke­
zében ismét kárt okozott. Egerághon Erős F e ­
renc ottani lakosnak öt éves kis fia a kony­
hából gyufát vitt ki a kertbe s ott egy szalma­
kazal tövében addig gyújtogatta, mig egyszer 
csak felgyújtotta a szalmakazalt. A  kazal le­
égett s most Erős Ferencnek nagy a kára a 
miatt, hogy nem vigyázott eléggé a gyerekére, 
sőt gondatlanságból okozott tüzeset miatt a 
bíróságnak is feljelentették.

— (Betörés.) N a g y  József ivánbaty- 
tyáni lakos házában egyik közelmúlt éjjel be­
törők jártak. A kamra ablakát befeszitették s 
azon át behatolva a kamrába, onnan külön­
féle élelmiszert és ruhaneműt loptak el, mint­
egy tizenhat forint értékben. Az ismeretlen 
betörők után folyik a nyomozás.

—  ( L t ő g y a k o r la t o k . )  Az 52-ik gya­
logezred tartalékosainak f. hó 23-án és 25-én 
lőgyakorlata lesz a mecsekhegyi lövőtéren. A 
városi erdőmesteri hivatal ezt hirdetményben 
adja ma a közönség tudtára, azzal, hogy a 
lőgyakorlatok ideje alatt úgy a kocsi, mint a 
gyalogközlekedés el lesz a lövőtér körül zárva.

— (A .Pécsi Polg. Daloskör* 
Jnniálisa.) Mint már korábban jeleztük, a 
daloskor ez évi juniálisát junius hó 1 -én tartja 
meg » Abbázia « hüs lombjai alatt. Dalosaink 
a nagy és válogatott műsort nagy szorgalom­
mal már begyakorolták s tegnap este tartották 
meg a főpróbát, melyen a daloskör teljes 
férfi- és női kara közreműködött. A műsor 
V ész  Albert karnagy kitűnő Ízlésére és zene­

tehetségére vall. Dicséretet érdemel S ch w a rz  
Károly alelnök is, ki mindenre kiterjedő figyel­
mével és ügyes rendezésével immár oda fej­
lesztette az egyesületben a kellemes társas 
életet, hogy ennek működő férfitagjainak száma 
a legjobb egyetértéssel már 36-ra szaporodott

mögött bujkált. Persze, erről a városi lámpa- 
gyújtók nem tehetnek; nekik hivatalosan ki 
van adva, hogy ha a kalendáriumban »süt« a 
hold, ne gyújtsák fel a lámpákat s ők ehhez 
tartják magukat. Innen van aztán, hogy az 
egész város koromsötétségben volt az egész 
héten s az esti sétálók tiz óra után már alig 
tudtak haza botorkálni a nagy sötétségben.

A sötétségről jut eszembe, hogy e hé­
ten az Akadémiába is bevonult a Tavasz. Nem 
volt elég, hogy fiatal óriásokat választottak be 
a tagok közé, de a pályadijakat is uj embe­
rek vitték el, kiket officiumként be is mutat­
tak e héten az Akadémiában. Ezzel aztán az 
Akadémiába is beköltözött a nyári unalom, 
mert bizony most is jobban érdeklődik már a 
publikum a —  lóversenyek, mint az akadé­
miai ülések iránt. A lóversenyek között is a 
Király-dij csinálta a legnagyobb furorét s ott 
is az, hogy ki nyeri meg ezt a dijat? Meg­
nyerte pedig * Pardon.» Ez a » Pardon» tulaj­
donképen mikor a versenylovak nemes élet­
pályájára lépett, » Petőfi» cimü nevet válasz­
tott az ő —  lóeszével. Azonban a publikumnak 
több esze volt, mint neki s nem engedte ma­
gát lóvá tétetni, addig zúgván a »Petőfi« név 
ellen, mig a * Pardon» bocsánatot kért, igy 

szólván :
—  Pardon!
Es e nevet vette fel s amig a verseny- . 

lovak nemes életpályája előtte nyitva lesz, |

vele együtt a közönség is mindig bocsánatot 
fog kérni :

—  Pardon!
Még jó, a ki félrelép, ha bocsánatot 

nyer. IÁ m  a nagylábon élőkre már nem jár­
nak ilyen jó idők mostanában, mint a lovakra. 
Ha egy borkereskedő eltűnik, a kezesek hiába 
ajánlanak őtven százalékot a hitelezőknek, bi­
zony nem egyezkednek azok barátságos utón. 
Ha pedig a falu pennája elsikkasztja az adó­
pénzeket, nincs neki kegyelem, hanem hát rá- 
izennek :

- -  Szökjél és lődd agyon magadat!
A falu pennája ezt meg is teszi. De 

mivel a mások pénzéből urasan élt, még meg­
halni is urasan akar. Előbb egyet kéjutazik s 
aztán elmegy a pátriájától jó távolra s ott 
a fürdőkabin kényelmes ottománján puffantja 
magát főbe. Bizony-bizony kár pedig ilyet 
tennie. Sok öngyilkos, ha annyi pénze volna, 
hogy utazhatnék, vendéglőben hálna, fürdőbe 
mehetne, agyon sem lőné, fel sem kötné ma­
gát s igy nem is okozna kárt például annak 
a fürdőtulajdonosnak, a hol megméltóztatott 
magát gyilkolnia. Persze a falu pennája még 
itt is következetes volt önmagához ; még a 
halálával is megkárosított, vagy legalább nem 
gondolt arra, hogy megkárosít valakit, mint 
életében, mindig a mások kárából élősködőit. 
Es a bublikum a mint nem nézte, hogy miből 
futja a nagylábon élésre a falu pennájának,

úgy nem nézi most, hogy neki urasan, fürdő- 
kabin puha kerevetjén kellett meghalnia, ha­
nem ominózusnak kezdi tekinteni az esetet. 
Pedig nincsen abban épen semmi, kérem. 
Csak egy élet végződött be, olyan urasan, a 
hogy folyt és úri helyen ; punktum.

A világbéke mig meg nem születik, ad­
dig úgyis mindig lesznek ilyen tragédiák. Sőt 
a világbéke nem az átalános lefegyverezésen, 
hanem az átalános elszegényedésen fog majd 
igazán felépülni, mert mig gazdag és szegény 
emberek, nagy és kis országok lesznek a vi­
lágon, addig az emberek küzdelme egymás 
ellen sem az egyesek, sem a népek körében 
nem fog szünetelni. Ezt rendezze a hágai 
béke-konferencia, a mely e héten ült össze, 
ha tudja, s akkor beteljesül Mac-Kinleynek 
távirati szerencsekivánása, mit a minden oro­
szok cárjához intézett.

A pécsi állandó vizmü kérdése is olyan 
kétséges ma, akár csak a hágai béke-konfe­
rencia eredménye. E héten ugyancsak meg- 
hányták-vetették a szakértőknek a viz feletti 
véleményét s kisült, hogy még ezekben a 
szakértőkben sem bíznak eléggé s újabb szak­
értői biztatás után merik majd csak a pogá- 
nyi vizet bevezetni.

—  De hogy is lenne ezen az Isten ál­
dása : p og á n y  vizet hozni be Pécsre ! szólt 
valaki, mikor a négyórás értekezlet határo­
zata az lett, hogy —  majd máskor fognak 
határozni.
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fel. Az ő vezetése alatt szép jövőnek néz a 
daloskör elébe. Az ünnepély alkalmára Schola  
Antal, ki nagyban pártfogolja ezen ifjú és 
törekvő egyesületet, ennek rendelkezésére bo- 
csájtotta a villamos világítást, melyet a dalos- 
kör még számos lampionnal és egyéb díszle­
tekkel fog tarkítani. Egész délután világposta 
log közlekedni, melynek csinos postásai a da­
loskör női tagjai lesznek. A közönség szóra­
koztatására számos léggömb fog (elbocsájtatni. 
A szokásos serpentin- és kontetti-dobálás sem 
fog elmaradni. A rendezőség intézkedett arról 
is, hogy a közönség kényelmére társaskocsik 
álljanak rendelkezésre. A folyó évben a dalos­
kör az első, mely a szórakoztató nyári ünne­
pélyek sorozatát megkezdi. Ha az ünnepélyhez 
az idő is kedvezni fog, úgy az ujsörgyár he­
lyisége ez alkalommal szinültig meg fog telni 
közönséggel. Az ünnepélyre a meghívók már 
a napokban kibocsájtatnak.

— (▲ rPécsi Athletikai Club“ 
küldöttsége a püspöknél.) A >Pécsi 
Athlétikai Club«, melynek valóban nemes célja, 
hogy ifjúságunknak a testedzésre minél több 
alkalmat szolgáltasson, már huzamosabb idő 
óta szükségét érezte annak, hogy a várostól 
bérben bírt tornahelyiségen kivül, melyet az 
egylet csak télen használhat, oly tágasabb tere 
is legyen, ahol nyáron át megfelelhetne céljá­
nak, alkalmat nyújthatna az ifjúságnak a 
»Foot-BaIl« és *Lawn Tennis € játékok rende­
zésével a nyáron át tartó testedzésre, mely 
célnak azonban közlekedési akadályok miatt 
a Tettye vagy üszőghi rét nem felel meg. 
Ezért az Athletikai Club választmánya elha­
tározta, hogy azt a körülbelül két és fél holdnyi 
területet, mely az Indóház-utca végén terül 
el, s mely a püspöki uradalomhoz tartozik, a 
megyéspüspöktől elkéri. E célból ma délelőtt 
az Athletikai Clubnak egy küldöttsége járt 
B o d ó  Aladár dr. vezetése alatt H e ty e y  Sámuel 
megyéspüspöknél, ahol előadták kérelmüket. 
A megyéspüspök igen szívélyesen fogadta a 
küldöttséget s a közügyek és ifjúságunk ne­
velése terén már több ízben tanúsított isme­
retes áldozatkészségével kijelentette, hogy —  
méltányolva az athletikai klub nemes célját 
—  mely teljesen megegyezik Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszter intenciójával, meg­
ígérte, hogy ha arra a térre gazdasági szem­
pontból nincs feltétlenül szüksége, akkor kész 
örömmel engedi át az athletikai klub céljainak.

— (A b « H o p o t t  i io n t .)  A Szabolcs- 
bányaiak már ismét beszéltetnek magukról.

Ezekben aztán végeztünk is ezzel a hét­
tel, melynek nevezetessége volt még az Erzsé­
bet-gyászünnepély, melyet a vöröskereszt-egy­
let tartott és Francisque Sarceynek, a világ­
hírű kritikusnak a halála.

No meg a sok készülődés, a mi folyt 
holmi mulatságok irányában. Még az újságírók 
is neki álltak egy nagy nyári népünnepély 
rendezésének, pedig ök eddig csak reklámot 
szoktak csinálni a mulatságoknak. Azután a 
kereskedőink is juniálishoz készülődnek, a 
dalárdisták és a nőegylet műkedvelői szinelő- 
adás rendezésében fáradoztak, a Katholikus 
Kör pedig már rendezett is e hét elején olyan 
hangversenyt, mely párját ritkította.

Úgy látszik tehát, hogy nálunk az idén 
nem lesz holt szezon. S ha valakinek még az 
az élvezet sem elegendő, a mit ez a sok mu­
latság nyújt, annak ajánlunk még egy —  
élvezetet.

G ir a r d i , a mi tnuzsikális fogtechniku­
sunk K a ta p h ro se  néven egy uj szerkezetű 
villamos —  foghuzól hozatott ezen a hé­
ten, melylvel az ember fogát kihúzatni igazi 
élvezet.

És ezt az élvezetet bárki megszerezheti 
magának naponkint Girardi rendelőórái alatt.K ő v á g ó  Ö rs .

Eddig csupán úgy kerültek bele a napihirek 
rovatába, hogy egy-egy az országúton haladó 
kocsit megtámadtak, vagy kövekkel megdo­
báltak, most azonban alighanem nagyobb hí­
rességre vergődtek, a melyben —  ugylátszik
—  nem is ők a ludasok. Az történt —  ugyanis
—  hogy a bányához közellevő »nagy tölgy* 
melletti kőszentet valaki az elmúlt éjjel le­
emelte piedestáljáról, s vagy elvitte, vagy pe­
dig eldugta valahova. Miután az eltűnt szob­
rocska egyáltalán nem képvisel értéket való­
színű, hogy az egész dolog csak tréfa, s hogy 
a kőszent már holnap vagy holnapután ismét 
ott fog díszelegni a helyén. Ha nem, akkor a 
szabolcsbányaik legfölebb elkeresztelik közsé­
güket : * Szent-vesztett Szabolcsbányának.* A 
rósz trófagyartót különben keresik.

— (A  v e te rá n -e g y le t  ju b ileu m a.) 
A József főherceg védnöksége alatt álló »Első 
pécsi Veterán és Segélyző-egyleU junius hó 
1 1 -én 25 éves fenállásának évfordulóját fogja 
ünnepelni, mely ünnepélyre már hónapokon 
át munkálkodik és előkészületeket tesz az 
egylet arra nézve, hogy a közönségnek lehe­
tőleg kellemes perceket szerezzen. Az ünne­
pélyen közreműködik a cs. és kir. 44-ik gya­
logezred zenekara, és a Pécsi Polgári Dalos­
kör a tábori mise alkalmával, mely a budai­
külvárosi gyakorlótéren tartatik meg. Azután 
bevonulnak a Veterán-egylet saját helyiségébe, 
hol díszes bankettet rendeznek, melyre számos 
vendég is hivatalos lesz. Az ünnepély prog- 
rammja a rendes meghívóban log a közönség­
nek tudomására hozatni. Az egyesület kéri a 
nagyérdemű közönséget minél nagyobb szám­
mal való megjelenésre.

— (Toke-Teraeny.) A malom-utcai 
•Petőfi«-vendéglő tulajdonosa, Sza b ó  Sándor, 
junius 3-án (szombaton) teke-versenyt rendez 
újonnan átalakított, tágas kerthelyiségében. A 
tekeverseny nagy kerti ünnepélylyel lesz egy­
bekötve. Kezdete délután 4 órakor.

— (A „Pécsi MunkásképsA- 
E ^ y le t * )  junius hó 4 én (vasárnap) a külön 
ez alkalomra feldíszített és fényesen kivilágí­
tott üszöghi erdőben dallal, szavalatokkal és 
tánccal egybekötött nagyszabású juniálist ren­
dez. Az ünnepély sorrendje : 1. Délután pont­
ban 2 órakor gyülekezés a Balokány-tó előtti 
téren, bonnét pontban l/t 3  órakor elindulás 
zárt sorokban, zenekiséret mellett az ünnepély 
színhelyére. 2. Megérkezés d. u. l/é4  órakor, 
a mikor is egy (él óra pihenő tartatik ; »/44 
órakor az ünnepély megnyitása a zenekar 
Marsaillaise hangjai mellett. Pontban 4 órakor 
a tánc kezdete. 3. A műsor kezdete 5 órakor, 
mely időtől kezdve tánc- és müsordarabok 
váltakoznak. 4. Pontban 11 órakor az ünne­
pély befejezése a Rikócy-induló zenéjével. 
Bélépti-jegy előre váltva 20 kr., a pénztárnál 
30 kr. A zenét a Zsolnay-gyár önkéntes tűz­
oltó-testület zenekara szolgáltatja. Szerpentin- 
és confetti dobálás és világposta közlekedés is 
lesz. Jegyek előre válthatók : Gyimóthy Gyula 
kereskedésében (Kossuth-u), Petrovits Dezső 
fodrász-Üzletében (Kálvária-u.). Csapó István 
(volt Murányi) cukrászdájában. Vonatközlekedés 
a budai külvárosi vásártéri állomástól »/s5 
órakor. Kelemetlen idő esetén az ünnepély 8 
napal később lesz megtartva.

—  ( A  h e r o e s  r e g é n y e . )  Mikor el­
terjedt a hire annak, hogy egy fejedelmi csa­
ládokkal vérbeli rokonságban álló fiatal német 
főúr, a pazarlásairól hires Löwenstein herceg 
messze földön, a Filipi-szigeteken vívott harc­
ban elesett, a lapok bőven megemlékeztek róla. 
Megirták milyen rejtélyes módon tűnt el a 
herceg a hitelezői elöl s mikép titkolta el a 
a dolgot szerencsétlen itthonmaradt felesége.

Most a New-York Herald a következő érde­
kes részleteket közli a herceg tragikus végé­
ről : Löwenstein herceg beállt Aquinaldo se­
regébe és vitézül harcolt az amerikaiak ellen 
A végzetes napon heves csatározásuk volt, az 
amerikai katonák és a fölkelők egy erdő szé­
lén sáncolták el magukat. A herceg két ma- 
nillai paraszttal betért egy az erdőben levő 
iahazikóba, abban a hiszemben, hogy ott vé­
dett helyen lesz. Csakhogy miután az oregoni 
ezred 6 . százada szétugrasztotta a felkelőket, 
a kapitány lövetni kezdte a házikót, mert azt 
hitte, hogy abban vetették meg magukat az 
inzurgensek. Minthogy a házikóból nem vá­
laszoltak a lövésre, a katonák behatoltak és 
ott találták a három embert a földön holtan 
elterülve. Kikutatták zsebeiket és ekkor kitűnt, 
hogy az egyik Löwenstein Lajos herceg. Két 
golyó fúrta át a mellét és mindkettő föltétien 
halált okozott. Zsebeiben nem volt más, mint 
egy egyszerű ezüst zsebóra, három névjegy és 
egy Aquinaldo által aláirt menlevél. Az ameri­
kaiak még most is azt hiszik, hogy a herceg 
a németek kémje volt.

— (Eljegysés.) B e lg r á d  Leó, dárdai 
jbirósági hites szerb-tolmács, eljegyezte F r e u n d  
Ignác eszék-alsóvárosi földbirtokos leányát, Fan- 
chettát.

— (Egy krajcár ára tóért —
börtön») Furcsa dolog, de úgy van. Az 
igazságszolgáltatás rideg paragrafusai nem is­
mernek különbséget s határozottan mondják, 
hogy a ki másnak ingó vagyonát annak tudta 
és beleegyezése nélkül elviszi, az —  tolvaj s 
büntetést érdemel, fogházba kerül. S ez a 
sors vár egy hidasdi öregasszonyra, Kátai Er­
zsébetre is, ki olyan szegény, hogy még sora 
sem volt pénze s miután kérni nem akart —  
lopott. Belopódzott Fischer Illés ugyanottani 
lakos konyhájába és belemarkolt a sótartóba. 
De vesztére, mert rajta csípték s most mint 
tolvajt átadják a bíróságnak. Igaz, hogy nem 
tudni, ha rajta nem csípik, nem-e tapad a 
kezéhez a són kivül más is s igy mégis meg­
érdemli azt a különben enyhe büntetést, a mit 
a törvény reá fog mérni.

— (Átcs&tolt anyakönyvi k e ­
rület.) A belügyminisztérium vezetésevei 
megbízott m. kir. miniszterelnök Bárány a var­
megyében a eeabari anyakönyvi kerületnek 
megszüntetése mellett, Szabar és Kis-Nyarad 
kisközségeket a lancsuki kerülethez csatolta 
át s ebbe anyaköoyvvezetővé Seb estyén  Imre 
szabari anyakönyvvezetőt nevezte ki.

— (Ab orosa naptár reformja.) 
Érdekes hir érkezik Pétervárról. Arról van szó, 
hogy elinaljon a különbség, mely a mi nap­
tárunk és az orosz naptár között van és a 
mely hova-tovább oda vezet, hogy a görög­
keletiek majd nyár derekán ünnepük kará­
csonyt Ámde ennek mégis elejét veszik. A 
cár elnöksége alatt álló orosz csillagászati tár­
sulat kebelében ugyanis bizottságot alakitot-

a
tak a naptár reformjának tanulmányozására 
és a reform mielőbb való nyélbeütésére.

— (Villam os fiakorek.) Páriában 
már hónapok óta közlekednek a villamos erő­
vel hajtott motor bérkocsik, melyeknek a szá­
mát a jövő évi kiállításra való tekintettel 
nagyban akarják szaporítani. Az erőditvenye- 
ken kivül most egy óriási műhelyt építenek, 
nagy kocsiszínekkel, melyek 10 0 0  villamos 
kocsit lesznek képesek állandóan befogadni. 
Az első kísérletet a rendszeres villamos fiakke- 
rezéssel száz kocsival kezdik és a létszámot 
fokozatosan ezerre emelik. A villamos kocsihoz 
szükséges személyzetet külön iskolában képe­
zik ki.

—  (V ásár á t h e ly e z é s  ) A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter megengedte,
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hogy a Baranyavármegye területéhez tartozó 
Dárda községben a f. évi május hó 8 ára eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi 
június hó 12  én tartassék meg.

— (B rig a n tik  á lta l m egtá m a ­
d ott  csillagász.) Nápolyban a közbizton­
ság nagyon rossz lábon állhat. Erről tanús­
kodik Brenner Leónak, a lussinpiccoloi Ma­n ó ra -csillagda igazgatójának, az esete is. 
Brennert ugyanis, amint a legközelebbi esték 
egyikén nejével együtt Nápoly utcáin sétált, 
ismételten megtámadták és több sebet ejtet­
tek rajta. Csak neje kétségbeesett jajveszék- 
lésének és Brenner erélyes lölléptének sikerült 
az utonállókat háromszor visszariasztani. Vé­
gül megjelent néhány carabiniere, de ezek 
nem nagyon üldözték a merénylőket.

—  ( S ik k a s z t ó  cigán y .) K o v á cs  Jó­
zsef mariai lakos, javítás végett különféle vas 
szerszámokat adott át egy cigánynak, a ki 
ott járt a községben. A cigány azonban nem 
vitte vissza megbizójánnk a kijavított szer­
számokat, hanem megszökött velük. A káros 
feljelentésére kinyomozták a sikkasztó cigányt 
R a d ie s  Jakab hörnyéki lakos személyében, de 
már az elsikkasztott tárgyakat nem találták 
ineg nála, mert Di-mbovárott eladta. Bekísér­
ték a pécsi királyi ügyészség fogházába.

— (A  k u ty a  és az edén yesek .) 
Nem tudjuk, hogy azért a galibáért, mely ma 
a reggeli órákban a Széchenyi-léren történt, 

egy nagy, barnaszörű vadász kul\át okoljunk*e 
vagy pedig a sintért, a ki ezt a kutyát haj­
szolta. ügy történt, hogy a rézdrótos sintér, 
valahol a megye-utcán felhajtott egy nyakszij 
és szájkosár nélküli vadász ebet, mely nem 
érezvén hajlandóságot abba a bizonyos rácsos

oldalú kocsiba jutni, futásnak eredt s kisza- 
ladt a Széchenyi térre, ahol a » Nádor* kávé­
ház előtt álló edényesek közé keveredett. A 
pecér azokban a nyomában volt s igy a haj­
szolt eb, hősi elszántsággal vetette magát a 
bögrék, lábosok és findzsák közé, melyeket 
sebes futtában teldöntött és összetört, az edé­
nyesek nem kis rémületére. S miután a káro­
sult edényesek csak a pecért tudták már el­
csípni, azzal bocsájtkoztak diplomáciái érte­
kezésbe a kár megtérítése irányában, mialatt 
a kutya kereket oldott. Most már csak az a 
kérdés, ki fogja az eltört bögréket meg­
fizetni ?

— (Bucsusok.) Bucsusok tarka nép­
tömegét lehet látni már két nap óta az utcá­
kon. A faluk lestöies öltözetű, piros pozsgás 
asszonyai, leányai vonulnak végig a városon, 
a felvirágzott kereszt előlvitele mellett. Hangos 
énekszóval, meg-megállva a templomok és 
szentszobrok előtt egy kis könyörgésre. Most 
lesz pünkösdkor Mária-Gyüdön a nagy búcsú, 
melyre messze löldről jönnek a bucsusok, hogy 
a csodák kegyhelyén áldozzanak Máriának 
s rójjak le kegyeletüket és ájtalossági foga­
dalmaikat a bucsujáráson.

— (A m erik a  jöv ő je .) Conesdon 
kisasszony, az ismert párisi jósnő, megjósolta 
a » New-York Journal « párisi levelezőjének az 
Egyesült Államok jövendőjét. Most is azt mondta 
persze, hogy az ő száján Gábor arkangyal 
beszél. Conesdon kisasszonyt —  írja az ame­
rikai hírlapíró —  amikor benyitottam hozzá, 
a legnagyob mértékben ihletett és prófétai 
hangulatban talaltam. Megkérdeztem tőle, hogy 
mit tart az Egyesült-Államok jövőjéről. A jósnő
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behunyta a szemét és kis vártatra rövid szag­
gatott mondatokban kezdett beszélni : —  Nem  
lesz könnyű —  háború jön — megint jön —  
nem lesz könnyű —  látom jönni a nagy na­
pot Amerika nagy napját : Egész Amerika 
észak és dél, egy kormány alatt fog egyesülni ; 
a nagy amerikai köztársaság az egyik sarktól 
a másikig fog terjedni ; nagy államférfiak meg 
fogják kisérleni, hogy az egész kontinenst az 
amerikai lobogó hatalmába hajtsák és hábo­
rúk lesznek e miatt. Mexikó, Diaz elnök le­
mondása után az Egyesült-Államok kötelékébe 
való fölvételét fogja kérni és be is fogadják ; 
a délamerikai államok látva, hogy Mexikó a 
csillagos ég alatt hogy boldogul, követni fog­
jak ezt a példát és őket is befogadják. Legto­
vább Kanada fog az Unión kívül maradni. 
Amerikának még egy nagy háborúja lesz, sok­
kal nagyobb, mint az, melyet Spanyolországgal 
folytatott, de nem Németországgal, vagy Fran­
ciaországgal fog háborúskodni, hanem egy 
másik állammal, mely most Amerika iránti ba­
rátságát hangoztatja. Borzasztó háború lesz ez, 
de végre is Amerika log győzni. Akkor aztán 
az amerikai flotta lesz a legnagyobb a fcvilá- 
gon és az Egyesült-Államok uralma az egyik 
sarktól a másikig fog terjedni.

— (P a za r virágdiszitéaek.) Hogy
milyen fényűzést fejtenek ki az előkelő angol 
házakban virágdiszitésekkel, kitűnik azokból a 
leirásokból, melyeket a londoni lapok az ex­
kluzív táncmulatságokról elég gyakran közöl­
nek. De talán az egész szezonban sem volt, 
épen a mi a virágdíszeket illeti, egy bál sem 
ólján fényes, mint az, melyet Hoyos grófné 
adott elegáns kis palotájában. Mindenkit bá­
mulatra ragadt ezen az estélyen a bálterem 
és a fényes mellékhelyiségek virágdiszitése. A 
bálterem fehér aranyozott talait sűrűén bon­
tották el egy (ehér növény kúszó indái, vörös 
rózsák, szegfűk, geranium és orchideák. Az
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tóvá telte, sőt busás kollségrevalót is adott neki s Feri 
igy vígan, erő, egészségben lovagolhatott vissza szülő­
városába, a melyet egy éve, hogy odahagyott. Felkereste 
ke>ken\ utcai régi lakását s egész csöndben, teljes vissza­
vonultan élt s csak kéz alatt kutatgatta, hogy van a 
bájos Méta, vájjon él-e még, nem ment e férjhez? Mind­
eme kérdésekre megnyugtató választ kapott, a melyekkel 
be is érte egyelőre, mert addig, mi g sorsa el nem dől, 
sem a szeme elé menni nem mert, sem Budára érkeztet 
tudtára adni nem akarta.

Sovárogva várta már a nap és éjegyenlőséget, türel­
metlensége minden napot esztendőre nyújtott. Végre elér­
kezett a várva-várt nap. Előző éjjel a törlénendőkön ér­
zett nyugtalanság szemét se hagyta lehunyni; a vér pezs­
gőit, dobogott ereiben, akárcsak a rémlaki várkastélyban, 
midőn a kisértet látogatását várta.

Hogy az ismeretlen jóakaratát valahogy el ne sza- 
laszsza, már hajnalban felkelt és pitymalatkor a lánc- 
hidra ment, a mely még üres, puszta volt az átkelőktől. 
Többször fel s alá sétált raji a egyedül oly örvendetes 
sejtelemmel, a mely minden földi boldogság igazi gyö­
nyörét foglalja magában. Mert nem a már megvalósult 
kívánság, hanem a bizonytalan remény, hogy az betel- 
jesül, okoz az emberi szívnek legmélyebb és legbensóbb 
gyönyört.

Számtalan tervet szőtt, hogy a közelgő szerencse 
beálltával hogyan jelentkezzék drága Mélájánál ; vájjon 
tanácsos volna-e, ha pazar fényben mutatkoznék előtte, 
vagy csak a hajnal kezdő derengéseként tűnjék e fel 
eddigi homályából és sorsa szerencsés változását csak 
’okról-fokra adja ludlára. A kíváncsiság ilyetén helyze-

Nem lesz többé kisértet itt a várban, én elmegyek 
nyugodni már, mit oly rég várva-várlam.

S most ifjú vándor, még egyszer fogadd hálámat 
érte, hogy ieloldád lelkemet. Ha rejtve-rojlett óriási kincs­
nek őre volnék, ám tenéked adnám, de gazdagság soh- 
sem jutott ki részemül s e várban sincsen eltemetve 
semmi kincs. De halld meg jól tanácsomat ! —  Maradj 
eladdig itt, a inig hajad, szakulladt ki nő újólag s térj 
vissza aztán városodba s midőn az ősz beáll s a nap az 
éjjel ép egyenlő hosszú lesz, várakozzál majd a lánchídon, 
mig oly emberre nem találsz, a ki megmondja, mit csi­
nálj, hogy boldog légy az ég alatt. S ha majd a bőség 
szaruja áldást és boldogságot önt feléd, gondolj reám s 
hányszor e napnak fordulója lesz, melyen feloldozád át­
kától lelkemet, mindannyiszor szolgáltass három szent 
misét lelkem nyugalmáért. Élj boldogul, én elmegyek.*)

E szavakkal eltűnt a kisértet, miután előbbeni fog­
lalkozását — mint a rémlaki kastély udvari borbélya —  
csacskaságával elegendőkép bebizonyította s megszabadi- 
tóját a különös kalandon egész ámulatba ejtette. Sokáig 
állt ott mozdulatlanul, kétségeskedvén az iránt, hogy az 
egész dolog tényleg megtörtént e vagy csak nehéz álom 
csalta meg, de a kopasz leje csakhamar meggyőzte őt a 
dolog valóságáról. Akkor aztan újra lefeküdt s a kiállott 
ijedtségre másnap délig elaludt.

A ravasz korcsmáros már hajnal óla ott leskelŐ- 
dött, mikor bújik elő a vándor kopasz fejével, hogy tit­
kos kárörvendéssel és az éjjeli kalandon való csudálkozás*) Tán észrevette a t. olvasó, hogy a kisértot jambusban beszélt. Musausnál gyakran előfordul. hogy a prózába jambuso- kat szó.
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ablakívek fölölt formális drapériák voltak ezek­
ből a pompás virágokból. A csillárokról fehér 
orchideák és gólyaalnku csokrokká összekötő 
zött vörös virágok lógtak le. Az étteremben 
öt asztalnál terítettek. A középső asztalnál 
ezüstvázákban csak vörös virágok pompáztak. 
A többi négy asztal közül egy kék jácintokkal 
és hortenziákkal, egy sárga orchideákkal, egy 
mindenféle fehér virágokkal és egy pompás 
La France-rózsákkal volt diszitve. A thea- 
szobában valóságos lombsátort csináltak vörös 
rózsákból, az előszobában pedig egy pálma­
csoporton kívül vörös és fehér liliomok pom­
páztak. Még a fjlyosók is virágokkal voltak 
töldiszitve.

—  Á l l a n d ó  k i á l l í t  As v á r o s u n k ­
b a n . )  Ismét uj vállalattal szaporodott váró 
sunk vállalatainak száma, még pedig olyannal, 
amilyent más vidéki városban, sehol sem ta­
lálunk. És ez a volt *Hattyu« teremben be­
rendezett női divatterem és női divatcikkek 
kiállítása, melyet Klein Hezső általán ismert 
divatkereskedőnk rendezett be. Ezen kiállítás 
kitűnő Ízléséről és szakismeretéről tesz tanú­
ságot, amennyiben igen Ízlésesen vannak ott 
elhelyezve Szénássv Gyula budapesti elsőrendű 
áruházának francia selyem, angol mosó piqué», 
zephir és batist szövetei és egyéb remekebb- 
nél-remekebb divatcikkei, továbbá pompás sző­
nyegek, függönyök és egyéb látványosságszámba 
menő és a női Ízlést felkeltő modern divat­
cikkek. Valóban gratulálhatunk ezen kitűnő 
eszméért és annak ily ügyes alakban való k i­
viteléért annál inkább is, mert a vállalat tu ­
lajdonosa magyar áruházak cikkeit bocsájtja 
közönségünk rendelkezésére.

Lapunk legközelebbi száma 
kedden este jelenik meg.

Művészet, irodalom.
o  A szom bathelyi uj színház, mely­

nek építési költségeire 100,000  forint van 
előirányozva, a közel jövőben fölépül. A vá­
ros által kiirt pályázatra két pályaterv ér­
kezett be. Az egyiket Komor Marcell és Jakab 
Dezső budapesti műépítész cég, a másikat 
Láng Adolf a kassai, pécsi és a Magyar Szín­
ház építője nyújtotta be. Ez utóbbi a térvi­
szonyok szoros figyelembevételével alkotta meg 
tervét, mely az adott körülmények között a 
kivitelre különösen alkalmas. A színház létre­
jötte főleg Éhen Gyula, Szombathely város 
polgármesterének érdeme, kinek fáradhatatlan 
buzgalma meghozza azt a szép eredményt, 
hogy jövő őszre Szombathely városa egy dí­
szes épülettel lesz gazdagabb, a melyben a 
magyar színművészet biztos hajlékot s állandó 
otthont talál.

Törvénykezés.
§  Apa a leánya ellen. Csaknem hihe­

tetlen bünpört tárgyaltak a minap Kondonban : 
Kreshaus Kóbort sheffieldi polgár egy napon 
azon kapta rajta a leányt, aki festőnőnek 
készült, hogy egy meztelen Ámor-szobor után 
rajzol. Ezen a lirivolságon elszörnyedve a 
szemérmes angol előbb a korcsmába futott, 
hu! mérgében teleszitta magát whiskyvel, 
amikor pedig hazatért, revolverrel támadt rá 
leányára és kétszer belelőtt. A leány nem se­
besült meg halálosan, de az egyik golyó áll­
kapcsát zúzta szét. Az ^erkölcsös* apát het- 
évi fegyházra ítélték.

§  Gondnokság: alá helyezések. A ka­
posvári kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
Hona Anna és Bona Erzsébet marosd-pusztai 
lakosok elmebajuk miatt gondnokság alá lettek 
helyezve.

A szegzárdi kir. törvényszék közhirrré 
teszi, hogy Lemle János bölcskei lakos 
szintén elmebaj miatt gondnokság alá helyez­
tetett.

§ Splényi báró a büntető bíróságnál.
Splényi báró rendőrtanácsos ügye, mely az 
Engel-féle borhamisítás hirtelen elintézéséből 
származott, tudvalevőleg uj stádiumba jutott 
Riósz Sándor igazságügyminiszter ama nyilat­
kozatával, hogy az ügyészséget utasítani fogja 
a bűnvádi eljárás megindítására. Splényi bárót 
mar előzetesen fegyelmi vizsgálat alá vonták 
s a Rudnay tőkapitány elnöklete alatt álló 
kebelbeli tanács akkor kétszáz forint pénz­
bírságra Ítélte a hihetetlen gyorsasággal dol­
gozó rendőrtanácsost, aki rövid utón fölmen­
tette a borhamisító céget s kiadta a lefoglalt 
műbormintákat. Ennek a fegyelmi határozatnak 
indokai a következők voltak : >Splényi Ödön 
báró r. tanácsos önbeismerő nyilatkozatával 
beigazolást nyert a terhére rótt fegyelmi vét­
ség. Miután a vizsgálati és k'hágási iratokból 
kitűnik, hogy a nevezett r. tanácsos az általa 
hozott elsőfokú határozat meghozatala után 
azonnal kiadta a lefoglalt bormintákat az ér­
dekelt feleknek, beigazolást nyert azon körül­
mény, hogy az 1897. évi 58.850. sz. keres­
kedelemügyi miniszteri rendelet intézkedéseit, 
nevezetesen annak 18, 25 és 86 . §§-ait figyel­
men kívül hagyta, miért 1 s a terhere rótt fe­
gyelmi vétségben bűnösnek kimondani és te­
kintenél annak súlyosabb beszámítás alá eső 
természetére, őt a határozatban kimondott 
pénzbüntetésben elmarasztalni kellett annál is 
inkább, mert uzon védekezése, hogy a bor­
minták kiadását a kihágást eljárási utasítás
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látszatával fogadja őt. Mivel pedig véleménye szerint na­
gyon soká késlekedett s már a delidé is közelgett, a do­
log kissé gyanús volt elölte s m ár-m ár félni kezdett, 
hogy a kisértet talán kissé gyöngédtelenül bánt ismeret­
len vendégével, vagy megfojtotta vagy pedig oly borzasztó 
félelembe ejtette, hogy szörnyet halt rémültében, már pe­
dig pajkos boszujával épen nem akart ilyen messze menni. 
Behívta tehát cselédeit, szolgájával és szolgálójával nagy 
sietve a kastélyba futott s ama szoba ajtajához ment, a 
melynek ablakában tegnap este világot vett észre. Az a j­
tóban álkulcsra talált, belülről a retesz is rá volt tolva, 
mert Feri a szellem eltűntekor újból bezárkózott. Aggódó 
hevességgel kopogtatott, hogy a hét szent alvó is bátran 
eszméletre tért volna e dőrömbölésre Feri fölébredt s 
első zavarában azt hitle, hogy a kísérlet áll megint a j­
taja előtt s még egy újabb látogatással óhajtja megtisz­
telni. A mint pedig megismerte a korcsmáros hangját, a 
ki nem kért semmi többet, csak hogy vendége életje't 
adjon magáról, felugrott és kinyitotta az ajtót.

Színlelt rémüléssel igy szólt a korcsmáros, össze­
csapva kezeit : Az Istenre és minden szentjeire I Hát itt 
volt a biborköpenyes (a lakosok igy hívták a kísértett!) 
a kopaszra borotválta önt, most már kézzellogható, hogy 
a régi rege nem mese. De mondja csak, milyen volt a 
kisértet, mit szólt, mit müveit ?

Feri, a ki lelke mélyére látott a kiváncsi korcsmá- 
rosnak, igy felelt : A kisértet egy vörös-köpenyes ember­
hez hasonlított. Hogy mit müveit, láthatja rajtam, hogy 
mit szólt, jól emlékezetembe véstem : Vándor, mondá, a 
korcsmárosnak ne higyj te máskoron, hiszen ravaszságon 
lő egyre csak feje. Ó tudta már előre azt, mi lesz a sor­

sod itt. Élj boldogul, én elhagyom most régi lakhelyem, 
időm letelt. Ezután kisértet nem rémitgel i tt; most már 
csöndes lidérc leszek s a korcsmárost nyomom, azt gyöt­
röm, csipkedem, inig csak bűnéért meg nem bűnhődik s 
te néked jó helyet, ingyen koszlot nem ád, fejed mig 
újra nem hoz barna fürtöket.*)

A korcsmáros szinte meghökkent e szavakra, ha­
talmas keresztet vetett magára s a szent szűzre fogadta, 
hogy a kalandos iljunak ingyen kiszolgálást ad, a mig 
csak nála akar maradni. Aztán házába vezette és pom­
pásan kiszolgálta öt.

Kevésbe múlt, hogy az idegen ördögűző hírébe nem 
keveredett, mivel hogy a kisértet ezentúl nem jelentkezett. 
Gyakran a régi kastélyban balt s egy helybeli atyafinak 
is akadt annyi bátorsága, elkísérte őt anélkül, hogy ko­
paszra borotválták volna.

Midőn a gróf megtudta, hogy a félelmetes bibor­
köpenyes nem zakatol többé Rétlakán, szerfelett megörül1 
s meghagyta, hogy az idegennek jól gondját viseljék, ki 
véleménye szerint a kísérletet elűzte onnét.

Az időtájt, midőn a szőlő érőben volt s a közelgő 
ősz a fáján csüngő almát pirosítani kezdte, Feri barna 
fürtjei újból bodorodtak, mire aztán bekötözte utazó ba­
tyuját, mert minden vágya, gondolata csak a lánchidra 
irányult, hogy felkeresse azt az embert, ki neki az éjféli
borbély ígérete szerint útbaigazítást fog adni boldogsága 
érdekében.

Midőn a korcsmárostól elbúcsúzott, ez egy nyergeit 
Paripát vezetett ki az istállóból, melylyel hála fejében a 
gróf ajándékozta meg öt, hogy várkastélyát újból lakha-*) F®n id a szellem kontójára szintén jambusokat rögtönzött.



35, illetve 36 §§-ai alapján eszközölte. —  
figyelembe nem vehető, miután a borminták 
visszatartása miatt —  amennyiben az érdekelt 
telek a hatóság ezen eljárását sérelmesnek 
tartják —  a kihágási eljárási utasítás 73  §-a  
értelmében jogorvoslatnak van helye és ennek 
során a másod, esetleg harmadfokú hatóság 
jogerős határozata szolgált volna irányadóul. 
A büntetés kiszabásánál mint enyhítő körül­
mény vétetett figyelembe, a nevezett rendőr­
tanácsosnak ezideig tanusitott kifogástalan ma­
gaviseleté és azon körülmény, hogy a vizsgá­
lat folyamán roszhiszemüség jelenségei fel nem 
merültek. Miről Splényi Ödön r. tanácsos oly 
megjegyzéssel értesittetik, hogy ezen határo­
zat ellen a kézhez vételtől számított 8 napon belül 
felebbezéssel élhet «. Tehát a fegyelmi hatóság 
nem találta szükségesnek Splényi báró ellen a 
bűnvádi eljárás megindítását, de Plósz igaz- 
sagügyminiszter rendelkezése folytán a Splényi- 
Engel-léle iratok tegnapelőtt délután a buda­
pesti büntető törvényszékhez érkeztek, ahol 
az ügyet Oláh András vizsgálóbírónak osztot­
ták ki.

Pécs szab. kir. város
e te o r o lo g ia i á llom á sa  jeg y ze te i1899. május 20. reggeli 7 órakor.Barometer (redukált =  mm. 63 4 (emelkedő.) Hőmérsék =  18 5 °C» maximuma : 23 8 °C » minimuma : 15 5 °C Páranyomás : 9 6 mm.Relatív nedvesség : 60.Felhőzet : 9° Cum. Str. S.Szélirány s erő : N. E. 2.Csapadék 24 órai :Változó felhőzet, csapadékra hajló.

D r . C ^ ir tr

T  a n ü g y.
)( Magánvizsgálati határidő. A mohácsi 

és siklósi polgári iskolák igazgatói megtették 
már a baranyamegyei kir. tanfelügyelőséghez 
előterjesztéseiket a tartandó magánvizsgálatok 
határidejére nézve. A mohácsiak junius 9-én, 
a siklósiak június 23-án és következő napjain 
óhajtják a magánvizsgálatokat megtartani. Sa­
lamon Józset kir. tanfelügyelő legközelebb in­
tézkedik a határnapok végleges megállapítása 
iránt.

)( Nem szabad kosztost tartani. A m.
kir. vallás és közoktatásügyi miniszter rende­
letét bocsájtott ki, mely szerint az iskolai épü­
letekben vagy intézetekben természetbeni lakást 
élvező tanítóknak nem szabad diákokat élel­
mezéssel eltartani, jobban mondva, nem sza­
bad kosztost tartani. A rendelet kínos megle­
petést kellett tanítói körökben, mert bizony 
sok községi tanítón segített a kosztosok tartása !

Közgazdaság
□  Szentesitett vasúti törvény. A hi­

vatalos lap mai száma közli a belovár-verő- 
cei helyiérdekű, gőzmozdonyu vasul engedé­
lyezése tárgyában hozott törvénycikk királyi 
szentesítését. A jelzett vasút Belovárt, Pito- 
maca község érintésével, a barcs-pakráci vasút 
Verőce állomásával fogja összekötni.

□  Gazdasági tudósítás Levelezőink a 
megyéből az utóbbi napok időjárásáról s a 
vetések állásáról a következő tudósítást kül­
dik : Az utóbbi kétheti időjárás jól megdöbben­
tette a mezőgazdákat. Nemcsak minduntalan 
meglepetéseket hozott, hanem folytonosan le­
hetett félni a krízistől az éjszaki erős lég­
áramlatok mellett. Volt erős dér, sőt itt-olt 
• fagy«, napokig tartó hideg eső, sőt az ország 
határain kivül sok havazás, mely a mi lég­
körünkre is nagy hatassal volt, sőt novemberi 
komor hideg napjaink voltak. Volt olyan vihar,

hogy több ponton orkánnak is beillett és sok 
kárt tett ; éjszakára pedig annyira lehütötte 
a levegőt, mikép 1 — 2 tok hideg volt a 0 
alatt. Aztán köd ; legtöbbnvire borult ég s 
alig pár nap sütött a nap, hogy aztán megint 
elboruljon és essék a hideg eső. íme a rend­
kívüli időjárás, melynek, hogy minő követ­
kezményei lesznek a vetésekre nézve, azt ma 
még megmondani nem lehet ; de hogy a gyü­
mölcsfák sokat szenvedtek, sőt a gyümölcs- 
termésnek nagyrészben vége van, az bizonyos, 
pedig a szegény népnek ez fele kenyere. A 
fiatal szőlők is már dús hajtásban vannak ; 
lehetetlen, hogy a rendkívüli időjárás ezekre 
is jó hatással lett volna, kivéve a nagyon vé­
dett helyeket. Szőlőtelepeink, hol a tőkék any- 
nyira ki voltak téve a vihar és szeles, hideg 
záporoknak, mindenesetre sokat szenvedtek. 
A búza, rozs, tavaszi vetések szenvedtek-e 
és mennyit : csak utóbb fogjuk látni a követ­
kezményeket. Annyit már látunk, hogy a ko­
rán vetett, gazdag árpák kezdenek a sok eső 
és hideg időben sárgulni, a mi jó idő beálltával 
természetesen hamar le lesz győzve a gyors 
vegetáció által. A mennyire jó hatással vol­
tak az esők egyes vidékekre, hol szárazság 
uralkodott, tehát a növényzet feléledt ; a dér, 
sőt fagy, viharok —  csak nagy szerencse, ha 
nyomokat nem hagynak ma?u£ után.

□  A monarkia állatkereskedelme. A 
monarkia állatkivitele 1899. első negyedében 
kerek két millióval, illetőleg 23.525 darabbal 
múlta felül a múlt év megfelelő időszakának 
kivitelét. A kivitel értékbeli összegének emel­
kedéséhez a szarvasmarha ár emelkedése is 
hozzájárult. A kivitel főleg Németország felé 
irányult s csak kis része ment Svájcba. A 
juhkivitel nagyobb volt ugyan a múlt év meg­
telelő időszakánál, de jóval kisebb az előző 
évekéhez képest. A sertéskivitel, mely 1896-ig 
nagyon jelentékeny, az idén nagyon csekély 
volt és a múlt évinek nagyon mögötte marad. 
Az összkivitel 1899. január-márciusban 6 3  
Billióra, illetve 62.703 drbra rúgott. Az állat- 
behozatal ugyanebben az időszakban csökkent, 
ami a kisebb szerb behozatalra és a Romá­
niából való sertések beviteli zárlatára vezet­
hető vissza. Az összbehozatal a jelen év első 
legyedében másfél millió forint, illetőleg 29.375 
darab volt, ami 982.236 írttal és 11.730 drbbal 
kevesebb az előző év megfelelő időszakánál.

□  A vásári forgalom. Pünkösdi orszá­
gos vásárunk végleges statisztikáját részlete­
sen most állitották össze. E szerint a felhaj­
tás volt : szarvasmarhákban és lóban 54-00 
darab, borjukban és sertésben 427, növendék 
állatokban 80, összesen 5907 darab. Ebből el­
adatott : 517 ló, 18 csikó, 163 tehén, 83 ökör, 
3 bika, 31 üsző, 245 tinó, 137 borjú. 167 
sertés és 3 kecske ; összesen tehát 1367 drb.

szinodushoz intézett hírhedt levelet ir ta , 
Zm ejanovics püspök K a rló cá ró l fe lszó lí­totta , hogy m ondjon le a versed  konzisz- tórium  alelnökségéró). Radies ennek követ­keztében le fo g  m ondani.

— Albrecht főherceg szobra.(A  „P é c si F ig y e lő *  eredeti tá v ira ta .)  B écsbe A lb rech t főherceg szobrának holnapi le­leplezésére m ár ma szám os k ü ld ö ttség  ér­kezett.
— Megoáfolt szökés. ( A  „ P é ­csi F ig y e lő *  eredeti tá v ira ta .)  K o n s ta n ti­nápolyból m egcáfolják  a p á ris i „ Jo u r n a l*  am a hirét, m intha a szu ltán  egyik  fe le­sége m egszökött v o ln a .
— Állam i támogatás. ( A,  Pécsi F ig y e lő *  eredeti távirata.) N a g y ­szebenben a m etro p o lita i konzisztorium  elhatározta, h o g y  a kon gresszusn ak az á l­lam i tám o gatás elfogad ását ló g ja  ja v a so ln i.
— A Than-kabin et bukik.(A  „P é c s i F ig y e lő *  eredeti távirata.) K i ­tűnő forrás szerint a T h u n -k ab in etet a király  el fo g ja  bocsájtani s helyéb e hiva­talnok-m inisztérium ot nevez k i, m ely a 14-ik paragrafus alapján m egcsin álja  a m a g y a r  k o rm án yn yal a k iegyezést. S^ ill K á lm á n  m iniszterelnök m a B écsb e u ta zo tt, h o g y  Thun osztrák m iniszterelnökkel utól- szor tanácskoznék.

Bndapezti börze.
— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. május 20.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők :
Bura, májusra : 9 00 ; októberre : 8-10. — 

T m p r i  : 4-61. — R o ^ t :  6*63. — Za b  :  4 42.
Az értéktőzsdén az árak a kővetkezők : Osztrák 

bitelréazvény : 367-80. — Magyar hitelrészvény : 887 50 
— Államvasat: 361-00.

T Á V I R A T O K .
— A karlócai zsinat. (A„P é c s i F ig y e lő *  eredeti t á r ir a U .)  A k a r­lócai zsinat elh atározta , h o gy  m egkéri a p á triá rk á t, hogy a püspöki zsin at össze­h ívására tegye m eg a kellő  intézkedése- déseket. A  zsinat ros9zalását fejezte ki 

Zmejanovics püspök e ljárása  fe le tt Bran- 
koi’ics p átriárk a  ellen intézett tám adásai m iatt. A  kánoni határozatot a zsin at k é­sőbbre ta r to tta  fen n . Zmejanovics a z s i­n at után Brankovicsho^ m ent, k it  őszintén  m e g k ö v e te tt. A  zsin ato t este  b e re k e szte t­té k . Nikolics F ed o r báró , k ir . b izto s beszédére Brankoi'ics G y ö r g y  p á tr iá r k a  a k irá ly t é9 a korm án yt é lte tő  beszédben fe le lt .

— Radies Emílián ügye.(A  „ P é c s i  F ig y e lő *  ered eti tá v ir a ta .)  Ra­
dies E m íliá n  d r .- t , ki az orosz püspöki

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. 

évi május hó 2 0 . napján tartott M i m i M a
Az árak métermázsankéat számíttatnak.
Búza uj 7-50.—8.00 ; kétszerez uj 6*20.—6.60; 

rozs uj 6-— .— 6  20; árpa őszi 5-50— 5 80 ; tavaszi —
zab lg 6.40—5.60; bükköny------ •— ; kukorica ó
4 5 0 —4.60; széna 2.—2.90 ; szalma 1—1.20.

Kínálat : közép, mintegy] 320- gabona-kocsi volt 
a piacon.

»  » » » 0

Szerkesztői Üzenet
K is kívánót!. H oly ben.

válaszolólág értesítjük, hogy az nem „  
pes“-levelezölap, mert ha olyanok volnának, 
akkor következésképen balló, szagló, járó, ülő 
stb. képes levelezőlapoknak is kellene lenniök. 
Az »Ansichts Karte«-nak egyszerű magyar neve 
•képes levelezőlap* vagy pedig » Lát-képes le­
velezőlap*, de már ez is nagyon nyakatokért 
németes kifejezés. Második kérdésére, hogy 
szabad-e képes levelezőlapra ceru zá va l írni, 
azt válaszoljuk, hogy nemcsak szabad, hanem 
a képes levelezőlapok levelezési tana szerint 
csakis ceru zá val kellene a szöveget írni. Oka 
ennek az, hogy a képes levelezőlapokat gyűj­
teni ma már divattá vált. Megeshetik azonban, 
hogy az ember faséba kerül valamelyik, a 
gyűjteményében levő képes levelezőlap Írójá­
val s óhajtja annak még a nevét is kitörölni 
emlékéből, a levelezőlapnak esetleg szép • lá t­
képét* azonban meg akarja tartani a gyűjte­
ményben s igy az iró nevét és a szöveget egy­
szerűen —  kitöröli. Lássa, ennek is ki van 
téve az ember, ha olyan szinesképü levelező­
lapokra ir. Közelebbi cimét nem tudtuk s azért 
nem válaszoltunk, mint kérte, levélben.
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VASÚTI MENETREND
Érvényes május 1 -től.

+  ♦  ♦  +  1 | Évad május 1. — szept. végéig.

Budapestről ind. • 
U j-D o m b ó v á r r a  érk.

S z . v . 
. 9 -3 0  
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Gy. v. S z . ▼ . G y . v.
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10 03 1 30 6-21
sz. v . gy. y . s z . v .  s z . v .  gy. y. 

Kaposvárról ind. l j j l  *11 8  52 100 4*44
Uj-Dombóvárra érk. 2  26 446  ̂ 9 52 2 06 5*14
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9*62 sz. v. 9‘53
Dombóvárra érkezik 1*40 1 2  55

tv . sz . sz . s z . v . sz . v .  sz . v . g y . v .

U j-D o m b o v á r  in d . 5*80 3 1 0  10*15 2 17 6*36 
B .- S z t .- L ö r i n c z  - 7*31 4 ÏJ  1133  3*39 7*39 
P é c s r e  érk. • • • 8*21 5*17 12*04 4*11 8*01

% Gleichenberg gyógyhely.
Javallat :

a gége, a  lé g ző -  
és a z e m é sztő ­

sze rv e k  m egbe  
teged éseib en . 

E llen -javallat: 
aszk ór.

G y ó g y  e s z k ö z ö k :  L ú g s a v a s -  
m u riatik u s források, s a v ó , teh én - 
és kecske-tej (száraz ta k a rm á ­
n y o z á s ) , kefyr, fe n y ő - és g y ó g y -  
ta n i b e lé g zé se k , forrássó -p o r- 
la sztá s  külön fü lk ékb en, p n e u ­
m a tik u s k a m a ra , sz é n sa v a s  acél 

és p e zsg ő -fü rd ő k , h id e g v iz-  
g y ó g y in té z e t.

F e lv ilá g o sítá so k  és ism ertetések
in g y e n .

L a k á sre n d e lé se k  a

Gleichenbergi gyógyigazgató-
ságnál.

S z .  v . S z . v .

m  in d u l ............................ 6*50 7 -4 0

N .- K a n iz s á r a  érk. • • • 1*35 3 * 4 2

B a r c s r a  é r k . ................... 4* 44 7*18
P écsre  » ................... 7*51 9*42

V . v . V . v . ’T v. sz . sz.

Kitűnő karban levő
B .-S e lly é rő l indul • • • 7*24 

B .- S z t .- L ö r i n c r e  érk. 8*27
P écsre  érk. • •

E székrő l indul • •
V illá n y b a  érk. 

Mohácsról indul 
Villányba érkezik
V illá n y b ó l ind. 
P écsre  érk. • •

9*42

6*06  
7 -Öl
7-51

10*13
11*25

férfi aői kerékpár.
S z . v . S z . v . S z . v . S z .  v .

5*38 8*48 12*25 8£0
6-48 10*05 1*41 9*50
5*50 913*) 12*20 8*35
(Hío 9*58 1*05 1T2Ö

6*55 10*13 1*48 10*00
8*02 11*23 2*53 1 1 -09

~ I esetleg részletfizetésre is el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
4 ZA U T T ER  G U S Z T Á V  P L E IN IN G E R  F E R E N C

TA1ZS JÓ Z S E F
k iad ó .

Hajó érk. B u d a p e st-M o h á cs-B e lg rá d i v o n a l fölülről 
re g g e l 7-20,**) alu lró l d . u . 11*35.***)

B u d a p e s t-M o h á c si v o n a l : B u d a p estrő l in d u l n a p o n ­

k é n t d élb en  12*00. M o h á c s r a  érkezik este 10*30

*) m in d e n  sze rd á n , p én tek en  és v a sá rn a p  köz- 
•
**) m in d e n  szerd a, péntek és v a sá rn a p .

***) m in d e n  csü tö rtö k ö n , szo m b a t és h étfő n .

Nyilt-tér.
M in th o g y  a  ta v a s z  e lő re h a la d á sá v a l cse­

csemőt, gyermeket és felnőttet e g y a rá n t fe­
nyeget « járványok veszélye, ism ét csak  a  
minden a lk a lo m m a l h á lá s a n  fogad o tt

Á G N E  S-forrásunk
v izé n e k  h a s z n á la tá t a já n lju k . E g y r é s z t m ert ol­
csó, igen kellemes és tiszta Ivóvíz lé v é n , a  
ta v a szi és n y á r i é v sza k o k b a n  k e d v e lt élvezet- 
ezerként szerep el, pnásrésgi m ert d ú s  szénsav-
tartalm ánál lógva, specimens óvószer is a  
tipli us, eholera és a  gyermekek tiphoit-szerU  
ta v a s z i-n y á r i hasmenése e lle n . E h h e z  já r u l m ég, 
hogy a csecsemőt is m e g v é d i a z  ily e n k o r n a ­
g y o n  v e s z é ly e s  horntos bélbántalmak ellen, 
m ig szoptatója e viz használata folytán  
nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet 
nyer* A m ár m e g le v ő  gyo m o r-és bélhnrutot 
gye rm ek e k n é l és feln ő ttek n él g y ó g y ítja . K e lle ­
m esen  h a tv á n  be s z é n s a v á n á l fo g v a  a  g y o m o r  
és bél idegeire ; a  g y e rm e k e k  lázas megbete- 

edéseinél p ed ig nélkülözhetetlen, hűtő* 
úgyhajtó és a  szom jat csillapító h a tá s á n á l  

fogva.

Kedvelt borviz.
xA mohai Agries-forrás

ke\elósige.

Kedden, május hó 23-án
a „Hétfejedelem“

vendéglő helyiségében
az első bajai ftamburás zenekra

ZENE-ESTÉLYT
tart.

V THURZÓFÜREDu

Klimalikus gyógyhely. Hiiiegvizgyógyintézet-
Üdülő és nyaralóhely.

Szepesmegye déli részén.
Kitűnő éghajlati viszonyok; 550 méternyire 
a tenger fölött. Pompás és nagy kiterjedésű 

ós fenyveserdö. Kitűnő forrásvíz.

Vasúti állomás, posta és távirda:
G Ö L S I C Z B Á N Y A

20 pereznyire a fürdőtől. 
Ka88a-oderbergi vasút: gölnicziszárnyvonal.

Évad május 15. — szept. 30.
Állandó fürdőorvoa ; fővárosi vendéglős.

P r o s p e k tu s t ó h a jtá sra  k ü ld  a z  Ig a z g a t ó s á g :

czim e  :

Budapest, Kossuth Laj’os-u. 9, II .,vagy G Ö LN ICZB Á N YA .
+ + + + + + + é +

C l E R B Y - f é l e

C Z E R

L e g j o b b  a
szájnak és fogaknak.A n t is z e p t i k U H .  k o n z e r v á l ó .  t is t-  t l t .  e g é s z s é g e s .  k e l l e m e s  és j ó v a l  f ö l ü l m ú l t a  ez e d d i g  i s m e r t  l e g ­t ö b b  J o g s z e r ü k e t ,  f  s z á j v í z  ü v e g e k  bet» á r a  8 8  k r .  O S A B f - f o g p o r  d o b o z o lt b a n  á r a  4 4  k r .N Y  f é l e  K e l e t i

QSAM
A le g t ö b b  és le g e g é sc*  s é g e s e b b  s z é p i t ó s z e r .  1 ü v e g  l f r t ,  h o z z á v a lóBzlzsamln-szappaa30 kr

C Z E R N Y - F E L Eföittttttttgeur
•■i >

( O r i e a t a l l s o h e  R o e e n m l l o b  )
a legjobb H A J F E S T  O S Z E R

sÓtétszokere. barnára, 
és fekefére.A r a  2 f r t  6 0  k r-

Törvényesen védve. MUilsmereieteD mezvizsaálvs. telles» ártalmatlan
»

ANTON J .  CZERNY. Bées, X V I I I . ,  C a r l  L n d v l g  S t r a s s e  6 .B u d a p e s t i  f ő r a k t á r »  T Ö R Ő K  J Ó Z S E F  ffy ó tfy sa e r é s z n é l  K i r á l y  u tó n  12. és K gger-téU * N á d o r - g y ó g y t  Arb.ut V á c i - k ö r ú t  17., t o v á b b á  m i n d e n  g y ó g y  s z e r t á r  b e n ,  d r o g u e n a k b e n  ós p a r f ü m é r i á k b a n .  S z é t ­k ü l d é s  u t á n v é t  m ól lett .  M e g r e n d e lé s e k  o ly  h e l y r ő l ,  h o l  m é g  r a k t á r  n i n c s ,  l e n t i  c é g e k  e g y lk ó b o s .  v a g y  p e d i g  k ö z v e t l e n ü l  a s z á l l í t ó ­h o z ,  a i 'e e r n y - c é g l i e s  in té zőiü l  ó k .  P r o s p e k t u s  in g y e n .
KlTfiNTKTVE; U u4ab, Writ, Becs, Br&tsttl, kinsUatiuip<»ljbia. sth.

i

F ő ra k tá r :

c s . és kir. u d v a ri szá llítóB U D A P E S T ,  V . ,  E rzséb et-tcr 8 .
K a p h a tó  m inden gyó gytárk aii, 

ftiszerkereskedésben és vendéglőben.

15 k lm tr. v á g á n y  80 m m . m a g a s  és fo ly ó m é te re n k in t 10.3 k g . sú ly ú  sín e k b ő l.
3 k lm tr . vágán y 65 m m . m a g a s  és fo ly ó m é te re n k in t 9 .8  kg. sú ly ú  sín ek b ő l
3000 folyó m éter sz á llíth a tó  v ágán y 60 m m . m a g a s  és fo ly o m ó te re n k in t 5 1/, k g. s ú ly ú  sín e k ­

b ő l, a czé lta lp a k ra  s z e r e lv e , 600 m m . n yo m távb an .
2500 folyóm éter s z á llíth a tó  vágán y m in t fe n te b b , a z o n b a n  500 mm. n yo m távb an .
85 darab aozélteknős b ille n ö k o csi, szín ig  m e g tö ltv  e '/ „  h a lm o z v a  1 cb m tr. Ű rta rta lo m m a l.
3 0  darab szilárd  szekrénykoosi v a za lv á zza l, 750 m m . n y o m tá v b a n , k b l. 1 •/* K bm tr. ű rtarta­

lo m m a l, a lk a lm a s  k ő, föld stb . szá llítá sá ra .
150 darab szilá rd  szek rén yk o csi k e m é n y fa a lv á s s a l, 760 m m . n y o m tá v b a n , két k b m tr. Űr­

ta rta lo m m a l, répa és k ő szá lltá sra .
2 darab szerkocsi gözm ozdony, 760 mm. n y o m tá v v a l, 2 te n g e ly ű , kbl. 50 és 40 ló e re jü .
4 darab szabvány os n yo m táva gözm ozdony, a z  e g y ik  sze rk o csiv a l.
60 darab szabványos n yo m táva k e ré k p á r.

R aktáro n  levő uj anyag.
20 darab erdei koosi 600 mm. n y o m tá v v a l, m e ly e k  k ö zü l a  fele fékkel, a z  ö ssze s telje s for- 

g ó z s á m o ly ly a l e llá tv a , tű zifa  és h o sszfa  sz á llítá sá r a  is.
1 darab h áro m ten gelytt szerkoosi-gőzm osdony 50 ló e re jü  760 m m . n y o m tá v v a l.
3 darab k é si k o tró gép , fö ld -, v a la m in t v iz m u n k á la to k h o z  a lk a lm a z h a tó .

Az összes anyag, melyet kivánatra b é r b e  is  a d u n k ,  gyárunkban megtekinthető.

Iroda : Felső-Erdősor 24. (Andrássy-ut sarok.) 
Gyár ; íSzent-Lőrincz nyaraló Budapest mellett.
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S z a b a d a l m a z o t t  s o d r o n y ö v e g
legjobb anyag felnő világonsig, padló ős gyári ablakokhoz, különféle vastagságnak, egész 1 75 négyszög méter terjedelemmel.Különös előnyei : lehető legnagyobb biztos­ság áttörés és ütés általi törés ellen, megszaba­dulás a kellemetlen drót-rácsozattól, nagymérték- bem tűzbiztonság, együttmaradás netaláni törésnél, minthogy a sodrony-betét az üveget összetartja, a világosságnak nagybani előmozdítása és eddig még nem ismert világossági hatás. 8ok állami és ma- gáuépületekben van használatban a legjobb ered­ménynyel. Számos elismerő bizonyítvány. Árjegy­zék és mintákkal szívesen szolgálunk.
Öntött-üveg padló-lemezek felső 

világításra alkalmasakkocsi átjárók, földalatti föl) oaók vagy pályaudvari alagutak világítására, tömör anyagból, «ima vagy különféle mintázott felülettel, fehér, félfehér (kö­rülbelül 30% olcsóbb mint a közönséges nyers öntött üveg) és szines sodrony-betéttel, vagy anélkül.
T e t ő z e t - é s  or om- f edöc s er ép ü v e g b ő lkülönféle minta és nagyságban.
A k tié n  G esellsch a ft fü r  G lasin d u strie  vo rm .

F r ie d r . Sim ons,
N e n a a t t l  b e i  E l b o g e n  (Csehország.)Másnemű gyártmányok : mindenféle palaczkok , palaczk-zárok, tábla-üveg belgiai és német min­tára, üveg-öntvények és préselt-Uveg.

S z a b a d a lm a z o t t  p r é s e lt  t t v e g b e t ü k .

g ő z - ,

~  •  ~

Bérbeadandó
kovácsnak vagy lakatosnakvaló
üzleti helyiség és lakás.Bővebbet a tulajdonosnál :

Nagy Flórián-utcza 10. sz.

Tisztelettel van szerencséin a n. é. kö­
zönséget értesíteni, miszerint

Pécsett, Király-utcza 34. sz. a.
(Jeszenszky-féle házban) egy jól berendezett

mosó- és vegyészeti 
ruhatisztitó üzletet

nyitottam, melyben mindennemű n ő i  ruhák, 
férfi öltönyök, nyakkendők, keztyük és 
függönyök tisztítása a legszebb kivitelben és 
igen jutányos árban elvállaltatik.

Kívánatra a ruha el lesz hozva és ház­
hoz küldve.

Vidéki megrendelések pontosan és gyor­
san eszközöltetnek.

A n. t. közönségnek megrendelését kérve 
vagyok

kiváló tisztelettel
Hubert Francziska.

Az Erzsébet sétatéri

Í 8 Z K

ban
ma Pünkösd vasárnap és holnap 
Pünkösd hétfőn az első bajai tani- 
borások zenekara hangversenyttart.

K ezd ete d élu tán  4 1/, órakor.

Kert-megnyitás !
Van szerencsém a n. é. közönséget ér­

tesíteni, hogy

a régi hires

kávéházhoz tartozó
gyönyörű, újonnan berendezett, kellemes,

hús, árnyékos kerthelyiséget
ma pünkösd vasárnap, április hó 21-én dél­
után 4 órakor HORVÁTH PÁL zenekara köz­
reműködése mellett ünnepélyesen megnyitom.

A legjobb és legfinomabb ká­
véházi italok és különleges buffet, 
pontos és szolid kiszolgálás mellett.

Legszebb találkozó hely családok részére.

Pünkösdhétfőn szintén zeneestély.Számos látogatást kérkiváló tisztelettel
Büttner József.

HICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLEB
L i n i x n  e n t u m  C a p s  i c i  c o m p o s .

E m d  hírneves háziszer elieotült az idő megpróbáljanak, mert már több mint 10 ár 
óta megbízható, fájdalomosfllapltó bedörzsöléakéot alkalmaztatni kStzvkaynél, osázaái, tag- 
szaggatásnál éa meghűléseknél és as orvosok áUal bedorzeölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A  valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Hotgony-Iimmeot elnevezés alatt, 
nem titkos sasr, hanem Igazi aépazerfl háziazer, melynek egy háztartásban 
‘ Iloné hiányosai. "  

ógyssertárban 1
Budapestet. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki­
sebbé rtékü ntánsat van forgalomban. KI asm akar megkárasodat, as minden egyes üveget „Horgony-  vodjagy éa Riohter eaégjegyséa nélkül 
lódl

kellene hiányosai. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyssertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyaserésanél

► dit utasítsa vissza.
R I C H T  E B  F. AD . és udvari ■ éllilók, RÜDOLSTADT (Thmxingia). "a• . w*.

X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

' TICHY ALADÁR
fémáru-gyár, épület- és mübádogos s vizvczeték-felszorelő műhely

l E P é c s o t t ,  T ó l c a - i -  ( o l ő T o l o  E l i s ) - t é r  1 1 .  s z á m .

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a .fó ká i-té r 11, szám alatt levő s ezideig 
atyám, Tichy Ödön ezége alatt 30 év óta fennálló

épület- és műbádogos-üzletet
átvettem s azt fén iáru -g yárra l s vízvezeték felszerelő möhelylyel, továbbá ujabb segédgépekkel kibővítettem és saját 
ezégem alatt tovább vezetem.

Midőn ezen körülményre a n. é. közönség figyelmét felhívni bátor vagyok, nem mulaszthatom el tudomására 
adni hogy elvállalok mindennemű épület- és diszinű- (ornamentikái) bádogos munkákat, készítek szellőző készülékeket, 
szagmentes angol closetteket, fürdő- és ülőkádakat, jégszekrényeket, vízvezeték berendezési és csatornázási m unkálato ­
ka t úgyszintén villamos csengőket, villámhárítókat és telefon berendezéseket, rézműves- és féimyoinó-munkákat (Metall- 
druckerei), továbbá műmunkákat, u. m. : domborműveket horganyból, rézből, kínai ezüstből rajz szerint (stylszerüen) a
legszolidabb kivitelben. . ,

Javításra minden e szakba vágó munkákat is elvállalok.
Midőn üzletemet a n. é. közönség pártfogásába ajánlom, előre is biztosítom áraim versenyképességéről és gyors, 

pontos kiszolgálásról. *

S c x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
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Figyele
i Senki se

mulassza cl, bútor vásárlásának eszközlése
előtt

F e h é r Béla
dúsan fölszerelt bútor-raktárát

Pécsett, Apáca-utca 2. sz. a.a ta k a r é k p é n z tá r i  u j p a lo tá b a n
megtekinteni,

hol mindennemű s z ilá r d  k é s z itm é n y ü
asztalos és kárpitos

tü k r ö k , k é p e k , n á d s z é k e k  és v a sb u to ro k
sehol meg nem kapható

meglepő olcsó árakon
árusittatnak el.

Ugyanott cs. és kir. szab.
tüsmentes pénzszekrények

is olcsón kaphatók.

V a g y o n b u k o tt id. S p itz e r  H e rm a n n  v illá n y i borkereskedő c s ő d v á la s z t­m án y án ak  h atáro zata  a la p já n  ezennel közh irré teszem , m isze rin t a tö m egh ez ta rto zó  és a cső d le ltá rb a n  1— 5 2 , 8 4 — 1 1 0  tételszám ok a la tt  4 0 0 5  frt b eszerzési á rra l és 1 3 7 6  fr t  5 4  k r. b e csérték k el fe lv e tt borok, üres hordók, pincze felsze­
relés, irodai bútorok, tüzmentes pénzszekrény, —  m égis az 5 . té te la la t t i  egy  hordó bor a hordó n élk ü l —  z á rt a já n la ti tá rg y a lá s  és ezt k ö v e tő le g  a zá rt a já n la to t  tevő fe le k k e l czó lszerü ség  esetén m ég m e g ta rth a tó  szükeb b  a já n la t i  tá r g y a lá s  u tján  készp én zfizetés m e lle tt el fo g n a k  a d a tn i.F e lh ív o m  e n n é lfo g v a  a venni szá n d é k o zó k a t, m isz e rin t zá rt a já n la ta ik a t  150 
frt b á n a tp é n z bem ellékelése m e lle tt nálam Dárdán 1899. évi június hó 5-ik 
napjának déli 12 Órájáig n y ú jtsá k  be, m ert később b e n y ú jto tt a já n la to k  fig y e ­lem be nem  v é te tn e k .A z  a já n la ti utón e la d á sra  kerülő  in g ó sá g o k  le ltá ra  n álam  a szo k áso s h iv a ­ta lo s  ó rák b an  b árm ik o r b e te k in th e tő  ; —  m agu k  a tá r g y a k  p ed ig  f. évi május
hó 29-én délután 2—5 óra között Villányban a 200. számú pincze-
házban közbenjöttőm  m e lle tt  m e g te k in th e tő k .A  v á la sztm á n y  fe n ta r tja  m a g á n a k  a jo g o t , a beérkező a já n la to k  közül sz a ­badon v á la s z ta n i, e se tle g  a z o k a t m ind v issz a u ta síta n i.K in e k  a já n la tá t  a v á la sz tm á n y  e lfo g a d ja , k ö teles a tá r g y a k a t  az é r te s íté s  v é te lé tő l s z á m íto tt  4 8  óra a la tt  á tv e n n i és legk éső b b  f .  évi ju n iu s  hó 1 0 - ik é ig  e l­s z á llíta n i ; a v é te lá rt p e d ig  az é rte síté s  v ételév el azo n n al készpénzben n á la m  le f i­ze tn i ; e llen esetb en  b á n a tp é n zé t e lv eszti és a fen t e lő so ro lt in g ó k  k á rá ra  és v e szé ­ly ére  u j e la d á sra  b o c sá jta tn a k .

A b eérkezett a já n la to k  fe le tt  a v á la sztm á n y  f. évi junius lló b-án d.
u. 3 órakor fog Dr. Fiirst Győző ügyvéd, mint csődválanztinány! 
elnök irodájában Pécsett, Xeponmk-utcza 11. sz. alatt m e g ta rta n d ó  v á ­la sz tm á n y i ülésen h a tá r o z n i, m ely után a zo k n a k , k ik n e k  a já n la ta  el nem  fo g a d ta to tt , b án atp én ze  a zo n n a l ki fo g  a d a tn i.A  v á la sztm á n y  sem a le ltá r  h e ly e ssé g e , sem  p e d ig  az áru k  m e n n y isé g e  és m in ő sé g é é rt sem m i nem ű fe le lő s s é g e t nem  v á lla l .A  b é ly e g  és jo g ille té k  vevő á lta l v ise le n d ő .K e l t  D á r d á n , 1 8 9 9 . m áju s hó 2 0 -á n .

Dr. Péchy Károly,
ügyvéd,

mint vb. id . S p it z e r  H e r m a n n  csődtömegének gondnoka.

Nem zacskóban.
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